

开化童先生让爱人赶到杭州送来一封推荐信： 我今天能下地干活、种菜，真的要谢谢滕理送医师 “杭城首届百姓信赖的优秀肿瘤医师”推荐明天截止

记者 王真 俞茜茜

本报讯 “2016年杭城首届百姓信赖的优秀肿瘤医师”推选活动上周二启动，推荐阶段为期10天，明天截止，你如果想推荐哪位优秀肿瘤医师，要抓紧了。

这次推选活动由浙江省抗癌协会主办，都市快报社、浙医在线协办。这两天，每天都有很多读者在都市快报微信公众号“都市快报”“浙医在线”留言，推荐自己心目中的优秀肿瘤医师。



微信扫一扫
关注快报官微



微信扫一扫
关注浙医在线

开化童女士赶到杭州 就为了送一封信

开化的童先生2005年查出胃癌晚期，后在浙大一院做了治疗。这次得知优秀肿瘤医师评选的消息后，工工整整地写了一封推荐信，因吃不消坐长途车，特地让爱人童女士把信送到快报。他在信中写道：

05年手术至今有十二年，这十二年中滕医生还是无微不至的关怀，每年都要打电话问长问短，每年下杭州检查，他无论再忙，都要抽时间给我看报告、检查指标，有时连饭都顾不上吃。我们说感谢话，他总是说“当医生应该的，当医生就是要为病人解除痛苦，儿子也学医呢。”真是太感动了，天下的医生都像滕医生这样，哪有医患问题。我仍有今天下地干活，种菜种花，就因为有了这位医术精湛、医德高尚的滕理送医生。滕医生你是我的救命恩人，我们子孙孙不会忘记你，不会忘记你。

我是开化人，看到快报在举办优秀肿瘤医师推选活动，就赶到杭州来了，推荐我心目中的优秀肿瘤医师，浙大一院肿瘤科主任滕理送医师。

2005年我查出胃癌中晚期，好像天塌下来似的，当天我就到杭州进了浙大一院，很幸运地遇上这位滕理送医师。他很和蔼，放弃五一假期给我做手术。滕医生技术好，我这样的大手术，做了一次就成功了。后面几次化疗，他也很关心，不时到病房看看，问我和其他病人有没有睡好，有没有胃口，像关

心孩子一样。

2005年手术至今已有12年了，这12年，滕医生还在关心我，每年都要打电话给我，要我来杭州复查。在杭州，他再忙也会抽时间看我的各种报告，有时吃饭也顾不上。我们说感谢的话，他总是说：“当医生应该的，当医生就是要解除患者的痛苦，我儿子也在学医呢。”

我今天能下地干活、种菜，都是因为有这么一位医术精湛、医德高尚的医生。

周奶奶要她的孙女打电话到快报，推荐浙江大学国际医院肿瘤内科的牟海波医师：

“我奶奶今年81岁，有卵巢癌。她都在牟医生这里治病，每次问她治病怎么样，她就说牟医生好，做了化疗，白头发都没有掉。有时候我奶奶身体不舒服，心情不好，发脾气，牟医生从来不生气，总是笑眯眯的，等她脾气发完了，他再继续讲。我奶奶说，治了这么多年，和医生都有感情了。”

还有好几位患者推荐浙大二院肿瘤内科袁璞医师。缙云李女士和余杭的邹女士写信推荐的也是同一个人——解放军117医院肿瘤内科王喜医师，李女士的信里写道：“我今年62岁，去年10月查出直径5厘米的肺部肿瘤。王喜医师在给我治疗期间，得知我经济困难，主动帮我联系中华慈善总会，还帮我申请免费药物，治疗期间还不断安慰我。”

还有其他患者推荐——

“我推荐浙大一院泌尿外科蔡松良医师。八九年前，我以膀胱结石住进浙一准备手术，是蔡医师让我用膀胱镜复查一下，检查后，蔡医师在膀胱结石结论后面是打了个大问号，接着又让我做B超检查。结论和蔡医师猜测的一致，是膀胱癌！第二天我进

了手术室，是蔡医师做的手术。真的很感谢蔡医师！”

“我推荐浙江省肿瘤医院化疗科袁国庆医师。2011年我爸被当地医院诊断为小细胞肺癌晚期，认为只有3个月的生存期。后来转院，袁医生精心治疗，现已愉快地度过快五年。在此我为他点赞。”

“我推荐浙医二院肿瘤外科丁克峰医师，我外婆和妈妈都有大肠癌，都找了丁医师，他和我们说，大肠癌并不可怕，要有信心。现在，我外婆和妈妈都生活得很好，像正常人一样。很感谢丁医师！”

推荐明天截止

“2016年杭城首届百姓信赖的优秀肿瘤医师”推选活动，目前是推荐阶段。肿瘤患者、家属和亲朋好友都可以关注都市快报官方微信“都市快报”（微信号“dskbdkb”），或都市快报专业医疗微信号“浙医在线”（微信号“kb_dxhbc”），推荐活跃在临床一线的可信的优秀肿瘤医师。大家可扫描二维码关注或添加微信号关注。

关注后，在对话框中输入并发送“肿瘤医师”（并非“肿瘤医生”），即跳出推荐页面。今天、明天是最后的推荐机会。

接着，由肿瘤学界不同专业专家组成的专业审定委员会，在大家推荐的肿瘤医师中，初选出“杭城百姓信赖的150位优秀肿瘤医师”，名单将公布在微信公众号“都市快报”和“浙医在线”上。

后面两个阶段为投票点赞阶段：第二阶段，为150位选30强；第三阶段，30强优秀肿瘤医师由微信投票结合现场投票，选出“杭城十佳德艺双馨肿瘤医师”。希望各位患者和家属继续鼎力支持。

32岁的他 长了个篮球一样大的肾

记者 张姝 通讯员 黄虹

一般来讲，正常成人的肾重100-150克，也就是2-3两，男性比女性稍大一点，萎缩后最小跟花生一样小，但最大有多大？

在市三医院泌尿外科，周鹏副主任医师日前接诊的一个病人，有一个大约10斤重的肾，大小像个西瓜。

患者小张，32岁，瘦弱，1米7的身高，体重只有110斤左右。最近半年，他感觉肚子慢慢大起来了，并且总有腹胀的感觉，像胃胀又有腰胀。

到市三医院B超检查，发现右上腹有一个巨大的囊性包块，医生考虑是它引起的腰胀和腹胀感，但奇怪的是，右肾去哪儿了，难道是先天性的孤立肾？

一下子紧张起来的小张，赶紧转到泌尿外科检

查，CT显示，右上腹的那个巨大包块，就是肾，积水让它变得有篮球大小，它已从腹腔后壁横跨到前壁，从腹腔右侧跨过腹中线，上顶着肝，下顶着脐。

一般来说，正常人的肾，到成年后，都是随年龄增长，慢慢萎缩的。小张的肾这样逆生长，原因何在？

经增强磁共振检查，发现他的肾出口处狭窄，每次肾里产生了尿液，却排不出去，导致右肾积水越来越严重。

病因明确了，但怎么保住肾，成了问题。经医院泌尿诸字手术团队讨论，第一步，右肾放一个造瘘引流管，将肾里的积水放出一部分，第二步，解决病因，腹腔镜下输尿管狭窄段整形。

最终手术完全在腹腔镜下完成，术后一周，小张

复查，包括肾功能、各项生化指标均正常，肾虽然没恢复到正常大小，但在可接受范围内。

专家介绍，肾积水是一种非常严重的疾病，一般由尿路阻塞引起，如不及时发现、治疗，会造成尿毒症。

肾积水常常会造成肾萎缩，引发尿路感染，导致结石。

“肾积水到一定程度会演变成巨大肾积水，因肾实质很薄、肾内张力过大，易引起外伤性破裂或自发性张力性破裂，并发急性腹膜炎，严重威胁生命安全。”

周鹏副主任医师说，急性的肾积水往往伴随着剧烈的腰痛、腰胀感，但慢性的往往只有腰胀甚至没有任何感觉。如果出现肾积水应及早治疗，不然出现肾功能坏死后，往往需要做肾切除。

一碰脑袋听力就变差、眩晕 原来是患了大前庭导水管综合征

记者 张姝 通讯员 张颖颖 俞争争

本报讯 杭州市第一人民医院耳鼻喉科主任李勇提醒，目前临床上因孩子突然听不见而带着孩子来医院就诊的家长很多。其中，有些孩子经过CT检查，被确诊为大前庭导水管扩大综合征。该病因内耳畸形所致。前不久一位叫林林(化名)的大学生，感冒后突然感到天旋地转，听力下降到不能正常交谈，耳鸣不止，她就是一位大前庭导水管扩大综合征患者。

林林在1岁多时，被发现有突然晕头转向，听力也会变差，虽然在医院治疗后能暂时好转，但和别的孩子比，她显得特别脆弱：只要头部一不小心稍有磕碰，就会让她瞬间听力下降、头晕目眩。

即便是一次小小的感冒，也可能使她发病。

多年来，虽然一直得到父母悉心照料，但还是一次次发作，林林的听力已经不如正常的同龄人。这次发病，她的双耳听力进一步下降，呈重度耳聋。

市一医院耳鼻喉科主任李勇说，大前庭导水管综合征是先天性疾病。目前医学上认为，该病属于常染色体隐性遗传，大多为一种基因突变导致，有明显的家族发病倾向。双耳发病的患者多见，从出生到青春期均有可能起病，主要表现为进行性或波动性的听力下降，发作性眩晕。对于这种病目前尚无确切有效的根治方法，但及时做听力抢救是当务之急，部分患者会在数天或1周左右用药后自行恢复或恢复一部分听力，也有一些小患者不能恢复。近年来，由于高分辨CT和基因诊断技术的应用，使这种病能够被早期诊断。

李勇主任建议家长，对于出生时听力检查正常的儿童，出现了突然或波动性的听力下降(部分患者伴有平衡功能障碍)，应及时就医。如果耳镜和听力检查结果提示为感音神经性耳聋，应进一步行颞骨高分辨CT检查。早期诊断有助于减少本病的危害。

对于已确诊的患者，平时应尽可能避免一些诱发因素——头部轻微外伤、感冒或是周围环境压力的急剧变化，如乘坐飞机、用力吹奏乐器、用力擤鼻、举重等。

骤然发作时可药物对症治疗，但不能从根本上阻止病情的发展。对于听力有明显下降且趋于稳定，但仍有部分残余听力的患者，可以验配助听器。

对于已是不可逆、极重度耳聋的本病患者，可以考虑行人工耳蜗植入术。